

BUDAPESTI DEBRECENI ÚJSÁG

Működés helyben:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f

Előzetes vidéken:
Egy óra 3 pengő
Három óra 9 pengő

Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Felolvas szerkesztő és lapfelfelügyelő:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uccá 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Beruházás és adómérséklés

Irtá: **Temesváry Imre dr.** orsz. gyűl. képviselő.

A kormány a törvényhozás intenciójához képest, az 1924-25 költségvetési évtől kezdődőleg megállapított beruházások közül ut- és hidépítési célokra 30.3 millió, a mezőgazdasági termelés előmozdítására 33.4 millió, rövidlejáratú mezőgazdasági hitelekre, az Országos Központi Hitelszövetkezet erősítésére és hasonló célokra 49.1 millió pengőt, a földbirtokreform során házhelyhez juttatottak építkezésének és a gazdasági felszerelések megszerzésében való támogatására, valamint a falusi kislakások építésére nyújtandó kölcsönökre 20.9 millió, armentesítéssékre 47.2 millió, kislakásépítési célokra a népjóléti miniszterium után 27.7 millió, közoktatásügyi célokra, tanyai és polgári iskolák építésére stb. 39.2 millió, a Magyar Állam Vasutak beruházási céljaira 71.5 millió, a kereskedelmi és ipari kikötő céljaira 19.4 millió, a posta, távírda és távbeszélő beruházásaira, postaházak, távírók felszerelésére, bécsi kábel, automatikus központ stb. céljaira 45.5 millió, közegészségügyi és jóléti célokra 21.6 millió, egyéb beruházásokra, építkezésekre, tatarozásokra stb. 51.2 millió pengőt fordított, összesen 5712 milliárd 740 millió papírkorona, vagyis 457 millió pengő.

Ezekből látható, hogy a kormány igyekezett úgy a mezőgazdaság, ipar, mint a kereskedelem fellendítését előmozdítani, emellett szociális, közegészségügyi, kulturális célokra olyan összegeket fordított, amelyekkel a multból való hiányokat bizonyos mértékben pótolni volt képes s legfőképpen a munkanélküliség megszüntetése tekintetében munkaalkalmat teremthessen.

Egy azonban bizonyos és az az, hogy ezeknek az eredményeknek elérésére elmentünk a teherviselő képesség és az áldozatkészség határáig.

Örvendetes jelenség, hogy immár adómérséklésekkel is számolhatunk, amely adómérséklések körülbelül 40 millió pengő tehertől szabadítják meg a magyar adófizető polgárságot.

Ha hozzáadjuk ehhez a 40 millió pengőt kitevő adócsökkentési összeghez azokat az összegeket, amelyeket másfél év leforgása alatt, szintén az adóterhek csökkentése tekintetében törvényesen keresztülvitt a kormány, akkor ez a 40 millió, 150 millió pengőnél is nagyobb összeg. Mert köztudomásu, hogy másfél év előtt a forgalmiadó 3 százalékról 2 száza-

lékra szállított le, ami maga 50 millió pengő csökkenést idézett elő. Ezenkívül a vámkezelési illeték, a cukorrépa-forgalmiadó, valamint a cukor-fogyasztásiadó is leszállított, ami 20 millió pengő csökkenést jelent. Köztudomásu továbbá az is, hogy a mult esztendőben a kinestári házhaszorészesedést teljes egészében elengedte a kormány, ami 40 millió pengőt tesz ki.

Közéletünk egyes kiváló közgazdasági szaktekintélyei korainak tartják, hogy akor, amikor egyes függő kérdések még megoldatlanok, már adócsökkentésekre térjünk át. Az én nézetem szerint, feltétlenül szükséges volt, hogy ezek a nagymértékben felfokozott adók, bizonyos százalékkal fokozatosan csökkentesek. Az infláció idején kénytelen volt a kormány és a nemzetgyűlés az adóbevételeket újabb adóemekkel és az adókulesok felemelésével fokozni, azért, hogy a korona folytonos csését megelőzve az államháztartás kaidásait valamiképen fedezhesse. 1924-ig ez az adófokozás tulajdonképpen illuzórikus volt, mert a kivetés és a befizetés közt eltelt idő alatt a korona értékromlása következtében, a kivetéskor talán túlmagasan látszó adóösszeg a befizetéskor igen csekély értékű összegre zsugorodott. Az 1924:IV. t.-c. megalkotása után azonban, vagyis a szanalás kezdetekor, a helyzet gyökeresen megváltozott. Pénzünk értékének stabilizálódásával azután karöltve járt a könnyű kereseti lehetőségnek megszűnése és a munkabér, valamint az árak értéke is a stabil korona értékéhez igyekezett simulni. Az infláció idején magasra felfokozott adóterhek a megváltozott viszonyok mellett és a korona értékének stabilizálódása után már-már elviselhetetlenekké váltak és akormány kötelességének tartotta a polgárság adóterheiben bizonyos mértékben könnyíteni. Amely bizonyos: hogy ha a kormány két és fél évi átmeneti idő alatt kizárólag a külföldi kölcsönökből akarta volna az óriási beruházási programot megvalósítani és ha nem vehettük volna igénybe a beruházások egy részének fedezésére bevételi feleslegeket, akkor még hosszú éveknek kellett volna elkövetkezniük, hogy eljussunk a hitelélet terén, de különösen a kamatterhek lefokozásában ahhoz az eredményhez, amelyhez most már eljutottunk.

Azok után az óriási áldozatok után, amelyeket az ország polgársága államháztartásunk egyensúlyba hozatala érdekében meghozott, kötelessége volt a Kormányának a közterhek leszállításának utjára lépni, már a magángazdasági élet szempontjára

is és meggyőződés szerint ezen a téren még további mérséklések következnek, míg csak az adó-

terhek teljes összhangba hozatnak a kereseti lehetőségekkel és a polgárság teherviselőképességével.

Bethlen tárgyalásokat folytatott a kormány tagjaival az olasz-magyar szerződéssel kapcsolatban.

A hétfői pártértekezleten számol be a miniszterelnök olaszországi utjáról.

Budapest, ápr. 29. A miniszterelnökségen Bethlen István gróf miniszterelnök olaszországi tárgyalásaival kapcsolatban ma délelőtt fontos tanácskozások voltak, amelyekbe bevonták Hermann Ciksa kereskedelmi minisztert és Wimmersperg Frigyes kereskedelmi államtitkárt. A tanácskozások a funei kikötő kérdése körül forogtak.

A miniszterelnök egyébként ma délelőtt Szcitovszky Béla, Bud. János minisztereket és Szcitovszky Tibor volt külügyminisztert fogadta.

Budapest, ápr. 29. A kormánypárt hétfői értekezlete ügyében munkatársunk megkérdezte Almássy Lászlót, a párt elnökét, hogy az értekezlet programja nem bővült-e ki. Almássy László az értekezletéről a következőket mondta:

A hétfői pártértekezleten elnöki megnyitó beszédemben megemlékeztem Bethlen István gróf miniszterelnök olaszországi utjáról és azt hiszem, hogy a miniszterelnök ur az értekezleten is nyilatkozni fog ebben a kérdésben.

Részletes felvilágosításokat tudomásom szerint a pártvacsorán fog adni a miniszterelnök Kenéz Béla üdvözlő beszédére adandó válaszában. A pártértekezleten az ügyvédi kamarai közgyűlésen elhangzott támadások ügyét Marschall Ferenc teszi szóvá, Szabó Sándor pedig az állategészségügyi kérdésekre vonatkozóan szólal fel.

Hajós Kálmán a főkegyuri jog ügyében kívánt felszólalni, felszólalása azonban elhalasztódik azért, mert a kultuszminiszter nem lehet jelen az értekezleten.

Az építendő vásárcsarnok tervét és az árusok beosztását megállapították.

Két főbejárata lesz a vásárcsarnoknak. — Hol helyezkednek el az árusok csoportjai. — Féltik a pincét az esővíz elöntéstől. — Rövidesen megkezdik az építést.

Köztudomásu, hogy a város a vásárcsarnok építése terén döntő lépésre határozta el magát. Ajánlatokat kért be, melyekkel már foglalkozott is az illetékes szakbizottság. Ekkor a tervek megbeszélésére egy szűkebb körű bizottságot küldtek ki, mely Borsos József műszaki tanácsnok elnökletével most tartotta ülését. Délután

öt órától este nyolcig tartott a vita, melynek eredményeképpen az építés ügye lényeges lépésekkel haladt előre.

Az értekezlet előadója Sebestyén Lajos építész volt, míg a Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében dr. Radó Rezső főtitkár, az Ipartestület képviselőjében Tóth Lajos alelnök és Lechner Lajos jegyző jelentek meg, az első foku hatóságot Vass Károly dr. tanácsnok és dr. Orosz Árpád aljegyző, az építési bizottságot Félegyházy János képviselte, a

jegyzői tisztet pedig dr. Jóó István aljegyző látta el.

Az előző általánosságban, majd részleteiben ismertette a tervet, amely valamivel kisebb épületet jelent, mint az első üléseken bemutatott terv szerint lett volna, miután ennek az új tervnek készítésénél már figyelembe vették azt, hogy

a Degenfeld-tér jelenlegi építési vonala nem marad meg, hanem abból az új szabályozási vonal jelentékeny szeletet lehasít.

A vásárcsarnok főbejárata a Degenfeld-tér felől lenne, míg az üzleteket a Degenfeld-tér és a Csapó uccai fronton helyeznék el. Így sem a vásárcsarnok forgalma nem zavarja a Csapó uccában a forgalmat, sem a Csapó ucca nem akadályozza a vásárcsarnok könnyű megközelítését.

Az egyik bejárat a Degenfeld-tér felől lenne, a másik pedig a volt Uranus mozgó helyén nyitandó új uccá felől.

Összesen négy bejáratot terveznek egyelőre.

A bejáratok később, ha bővítenék az épületet, természetesen szaporodnak.

A tervezetet már most úgy készítik, hogy bár az épület így is befejezett egészlet képez, de később könnyen lehet bővíteni. Az épület 6400 négyszögöl területet foglal el.

A pince traktus is tartalmaz árusítóhelyiségeket, nagyobb raktár helyiségekkel együtt. Ugyanitt lenne még a hűtő is.

Sebestyén tervétől eltérőleg a bizottság javaslata szerint két magánlakást is építenek a csarnokban és pedig a felügyelő és az öt helyettesítő gépész számára. Műdegyik kétszoba, konyha, fürdőszobás lesz. Ezenkívül építenek még két örszobát.

A félemeleten az egyik két szobás lakáson kívül irodahelyiségek is lesznek.

A földszinti részen keresztül vezet hat méter széles kocsú ut és két méteres gyalogjárda, a pincehelyiségen át pedig 5 méteres kocsú ut és 2 méteres gyalogut.

A pincében díóbaromfi, zöldséget, gyümölcsöt árulnak.

A földszinten mindenféle húsmeletteket, hentesárut, borjú, növendék, marha, füstölt húsokat, káposztát, baromfi, tojást, tejet és minden tejterméket, kenyeret, péksüteményeket, bélést és halat. A nagyobb hal-kereskedők számára négy vízzel ellátott medencét építenek.

A pincétől a földszintig két teherfelvonó lesz. A személyfelvonó helyett az eredeti tervtől eltérően a bizottság javaslatára modern mozgójárda rendszert építenek.

Az eredeti terv szerint 22 üzlethelyiség lenne, a bizottság azonban azt javasolja, hogy kisebb fronthélyiséggel 24, esetleg 32 üzletet építsenek.

Nagy vita volt **a vasúti vágányok elhelyezése körül.**

A bizottságnak igen helyesen az volt az óhajta, hogy a kocsú és gyalogforgalom ne keresztelje a rakodó vagonforgalmat. Ezt azonban speciális helyi viszonyok miatt megoldani nem lehet. Hosszu vita után elfogadták azt a legegyszerűbb megoldást, hogy a Csapó uccai vágányból a nyitandó új uccán keresztül, egészen a Kossuth uccai vágányokig meg egy rakodó vágány.

A karzaton lennének a kávémerők, kifőzők, perccések, paprikaáruk cipőszek, szabók.

A husárusok pultját, amelyek a földszinten lesznek, hűtőberendezéssel látják el, úgy hogy az asztalban benne lesz a hűtőkészülék vezetőke is. Az emeleti árusítóhelyeket egyelőre üresen hagyják, pultok nélkül, ha szükség lesz rájuk, akkor berendezik.

Eredetileg az épületre tornyot is terveztek, ez azonban elmarad.

A pince nappali világítását úgy

FRANK EDE

kalap és
uri divat
különlegességek
legszébbek,
legjobbák,
legolcsóbbak.

oldják meg, hogy két világító udvart iktatnak be a középső hajóba, úgy, hogy a pincének 30 méteres szélessége a világító udvarok révén 15—15 méternyire nappali világosságot kap. Ahol alkalmazható, ezenkívül még a felső járdán lufereket, üveg-lapokat helyeznek el s így innen is jön a világosság.

A bizottság több tagja **aggodalmát fejezte ki amiatt, nem önti-e el a pincét majd a víz?**

Kétféle ilyen veszély fenyegetheti a vásárcsarnok pincehelyiségét. Nagy zápor esetén a Csapó uccai esővíz-nyelő csatornák nem tudnak kellő gyorsan befogadni a vizet s ez kiömlőre önteni el a pincét. Ez ellen úgy védekeznek, hogy a csarnok körül a járdát husz centiméter magas szintre emelik.

A belső víz-elöntést úgy akarják kiküszöbölni, hogy a szűk méretű csatornára szelepeket helyeznek. Szó volt róla, hogy automatikusan visszafelé elzárandó, vagy kézzel zárandó szelepeket rakjanak-e be. Tekintettel arra, hogy az automatikus

szelepek sokszor már egy kis papírszelet besuszása miatt is nem zárnak jól, a bizottság úgy döntött, hogy inkább kézi szelep-zárakat alkalmaz, mert állandó felügyelet és inspekciónak lesz s így gyorsan el lehet zárni a kézi szelepeket, amelyek viszont biztonságosabbak.

Kimondta a bizottság, hogy kívánatosnak tartja, miszerint az összes illetékes fórumok gyorsan tárgyalják le az egész ügyet, hogy

a munkálatok még az idén megkezdhetők legyenek.

Az eddig elhatározott kisajátításokon felül elhatározta a bizottság, hogy a Szelényi-féle telekből az eredetinel valamivel nagyobb területet javasol kihasítani, mert ezzel a vásárcsarnok további fejlesztésének lehetősége biztosítva volna.

Az építési terv szerint bizonyosra vehető, hogy a Dégenfeld-téren levő és kisajátításra kerülő házakból az üzleteket nem kell az építkezés alatt máshova vinni, mert nem zavarják az építkezést s így ott maradhatnak az új helyiségekbe leendő átköltözésükig.

Baja város közgyűlése üdvözölte a miniszterelnököt a magyar—olasz szerződés megkötése alkalmából.

Baja, ápr. 29. Baja város törvényhatóságának Balka Gyula főispán elnöke mellett tartott mai közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel fogadták el dr. Fehérváry Zsigmond és 10 bizottsági tag indítványát, hogy a közgyűlés a miniszterelnöknek és a külügyminiszternek az olasz-magyar barátsági szerződés által teljesített és

messze kiható értékes közszolgálatáért fejezze ki szeretetét és hűségét ragaszkodását. A közgyűlés határozatáról Bethlen miniszterelnököt és Walkó Lajos külügyminisztert táviratilag értesítették. A közgyűlés Vass József népjóléti minisztert is távirati uton üdvözölte 50-ik születés napja alkalmából.

Budapesti tanárok tanulmányi kirándulása Debrecenbe.

A debreceni idegenforgalom fellendülése.

Hirt adtunk róla, hogy a norvég sajtóvilág vezértérfaai május hónapban Debrecenbe látogatnak s kirándulnak a Hortobágyra. A polgármester megbízásából dr. Ecsedi István egyetemi magántanár fogja az előkelő vendégeket kalauzolni.

Ezt megelőzőleg május elején más kiránduló vendégek is lesznek Debrecenben. A budapesti községi polgári fuiskola igazgatója, Maróthy Oszkár

értesítette a polgármestert, hogy az iskola tanári karának 10—12 tagja május elején három napos kirándulásra Debrecenbe érkeznek a város és környékének, különösen a Hortobágy tanulóozás céljából s kérték egy vezető melléjük beosztását.

A polgármester Söreghy János muzeumi segédőrt bízta meg a tanárok kalauzolásával.

A szoboszlói halálos végű autó baleset a törvénytörés előtt.

Simonsics vezérigazgatót bűnösnek mondta ki a bíróság.

A múlt év nyarán történt, hogy Simonsics András, a Dunabarszti Fabehozatali és Kereskedelmi r-t. vezérigazgatója, Rácz Béla igazgató

és Gelber Rezső soffőr egy régi típusú Mercedes autón Berettyóújfaluba indult Debrecenből. Az autót Simonsics András vezette, mellette

ült Rácz Béla, míg a soffőr a hátsó ülésen kapott helyet.

Hajdusoboszló közelében egy dombos áthomokozott részen kaladtak éppen, mikor az autó gummidefektet kapott. Simonsics a defektet nem tudta parirozni s így az autó az utmenti árokba fordult, maga alá temetve mindhárom utasát. Gelber soffőr olyan szerencsésen esett, hogy semmi baja sem történt s az eltört autót át kiszabadult az autóból. A segélykiáltására elősiető emberekkel aztán kiszabadították Simonsicsot is, aki fején és lábán szenvedett zúzódásokat, Rácz Bélát azonban már hol tan találták az autóból az árok mélyebben fekvő részében.

A szerencsétlenség után vizsgálat indult annak megállapítására, hogy kinek a gondatlansága okozta Rácz Béla halálát. A vizsgálat után Simonsicsot gondatlanságból okozott emberölés miatt vád alá helyezték.

A debreceni törvénytörés Serly tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet. Simonsics elmondta, hogy gépkocsivezetői igazolvány nélkül már négy év óta vezetett autót hosszabb uton is. A szerencsétlenségnél minden lehetőséget elkövetett, hogy a balesetet elkerülje, ez azonban az adott körülmények között lehetetlen volt.

Az elhalt özvegye, Rácz Béláné nem kívánja a vádlott megbüntetését, mert a kiegyezés magánaton sikerült.

Golberg Rezső úgy vall, mint a vádlott, akit szerinte nem terhel felelősség a halálos balesetért.

Ezután dr. Des Combes Henrik szakértő adta elő szakvéleményét. Meggyőződése szerint egy beidegzett kocsivezetőnek sikerült volna elkerülni a balesetet, már csak azért is, mert a defekt nem hirtelen történt.

A perbeszédre került ezután sor, majd a bíróság meghozta az ítéletet, amely szerint bűnösnek mondta ki Simonsics Andrást gondatlanságból okozott emberölés vétségében s ezért 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletben egy a vád, mint a védelem megnyugodott s így az ítéletes.

Az enyingi képviselőválasztáson Söpkéz Sándor egységes párti győzött.

Enying, ápr. 29. A szavazatok állása délután félőtkor a következő volt. Söpkéz 4924, Bakó 3047, Schlitt 1242. A szavazást Siófok és Dég kivételével mindenütt lezárták. A választás simán, minden rendezettség nélkül folyt le.

Enying, ápr. 29. A választást befejezték. A szavazatokat egy községi kivételével összeszámolták. Eszerint Söpkéz 5761, Bakó 3472, Schlitt 1513 szavazatot kapott. A végleges eredményt holnap reggel hirdetik ki.

Saját érdekében keresse fel
KOMLÓS
női felöltők divatházát
Debrecen. Piac ucca 52. szám.
Legnagyobb választék, feltűnő olcsó árak angol, francia divat női tászi felöltőkben, ruhákban.
Komlós, Debrecen, Piac-u. 52.


Padlólakkok legjobb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók **Stern** festéküzletében, Piac ucca 10. Bikkával szemben. Poloska és svábbogár irtásból nagy raktár.

Terente, az oláh rablóvezér újra felbukkant és garázdálkodásaival állandó rettegésben tartja a lakosságot.

Most szülőfalujának napját rabolta ki, míg az a templomban prédikált. A papnéval meg is vendégeltette magát. — Száz csendőr üldözi a harriát.

Bukarest, ápr. 29. A braillai hatóságokhoz érkezett hivatalos jelentések szerint Terente, a „Mocsarak királya” néven ismert hírhedt rablóvezér újból megjelent a Duna delta-vidékén mégpedig szülőfalujában, Caraculuban.

Terente éveken át nyugtalanította landájával ezt a vidéket. Rablásainak se szeri, se száma nem volt. Embereket fogott el, akiket csak váltásdíj ellenében adott ki. A hatóságok tehetetlenek voltak vele szemben.

amikor azonban egy uri leányt elfogott és hosszú ideig rabságban tartotta, valóságos hadjáratot szerveztek ellene.

Kisebb hadseregnek beálló katonai karhatalmi alakulatok, utász és egyéb műszaki csapatok, csendőrök, rendőrök kidolgozott terv szerint igyekeztek körülzárni, de

Terentének sikerült a halálos gyűrűből kimenekülnie és csupán Lavrinte nevű alvezére került kézre.

Terente akkor egyideig Bulgáriában bujdosott. Később azután Amerikába akart menni, de Hamburgban a rendőrség felismerte és elfogta. Hamburgból két sziguranca detektív vitte Konstanzba, ahova meg is érkeztek, de Terentével nem jutottak el sohasem Bukarestbe, mert valami uton-módon egérutat vett és eltűnt. Szökése körülményei ismeretlenek. A hatóságok erről sohasem adtak ki közlést és a nyilvánosság csak egy félév múlva szerzett tudomást szökéséről.

Azóta egy izben a Simplon-expresszen látták elegáns ruhában, de az illető detektív nem merete egymaga lefogni, mire pedig a vonat egy nagyobb állomásra érkezett volna, a bandita nyomtalanul eltűnt.

Terente az április 23-áról 24-re virradó éjszakán jelent meg Caraculuban, amikor a lakosság a görög husvétkor szokásos éjjeli istentisztelet alkalmából a templomban volt. Beállított a községi bíró házába, ahol élelmiszereket és néhány kést zsák-

mányolt. Majd átment egy erdőszékházba, ahol karabélyt és töltényeket szerzett. Innen az istentiszteleten levő pápa házába ment, ahol csak a papné volt otthon. A papné felismerte Terentet, de nem mert segíségiért kiáltani, hanem kénytelen volt teljesíteni minden intézkedését. A rabló, aki erősen le volt rongyolódva ruhát kért, elvitte a pápa katonafiának új egyenruháját, majd kivette a szekrényből a pápa 14 ezer leu megtakarított pénzét.

Megparancsolta a halálra rémült papnének, hogy főzzön vacsorát

és amikor az nem akart engedelmessé válni, megverte és végül is az asszony kénytelen volt megvendégelni a hivatlan vendéget, aki a vacsora végén ötlőtöltött a katonaruhába és régi ruháit elégette a tűzhelyen.

Terente ezután több kereskedő és kocsmáros házáat kereste fel, akiktől felhíszert, rumot és egyéb italt, valamint pénzt vitt el. Az egyik helyen gondosan becsomagoltatott néhány husvéti piros tojást is, majd eltűnt az éj sötétjében és mire a templomból a károsultak hazatértek, már hült helyét találták.

Azonnal értesítették a hatóságokat és Terente üldözésére száz csendőrt küldtek ki, de nem sikerült nyomára akadni. Terente szüleit őrizetbe vették, de ismét szabadon bocsátották, mert kiderült, hogy semmiféle tudomásuk sem volt tetteiről.

A lakosságon páni félelem vett erőt Terente felbukkanása miatt.

Felrobbantották a Mississippigátját s a kiömlő víz félmillió hold földet árasztott el.

Kétszáz ezer ember hajléktalan, háromszáz életét veszítette.

Newyork, ápr. 29. A hajléktalanok száma a Mississippiarterületén a legújabb jelentések 200.000-re becsülik. Az elárasztott felvakban még rengeteg gyermek és asszony tartózkodik, akiknek elszállítása rendkívül lassan megy végbe. Több falut éhínség fenyeget. Memphis városában az árvíz katasztrófának eddig 300 emberélet esett áldozatul. Több helyütt néger rablóbandák fosztogatnak.

Newyork, ápr. 29. New Orleansból jelentik, hogy ma reggel a város megmentésére a Podyras-gátat felrobban-

tották, ezzel 5 ezer embert elűztek birtokukról.

A gát felrobbantása következtében 450 ezer holdnyi terület árasztottak el, amelynek következtében 2 millió dollár értékű anyagi értéket semmisítették meg.

Hoover, akit Coolidge az árvíz katasztrófa megfékezésére korlátlan hatalmu diktátorrá nevezett ki, a vörös keresztet az a táviratot küldte, hogy az 5 millió dollárra tervezett segély még a legszükségesebb inség enyhítésére sem elegendő.

Nagyszámu tiszteletdíjat tüztek ki a jubiláns lóversenyekre.

A lovaregylet jubiláris lóversenyei, melyek május hó 14. és 15-ik napján lesznek, az előkészületek nagyban folynak. A nevezési zárlat ugyan csak május 6-án lesz, de már ezideig is igen sok fővárosi versenyistállótulajdonos, így többek között Festetics herceg, gróf Almásy loottjai már be vannak nevezve. Elsőrendű classis lovak fognak küzdeni a nagy díjakért, itt lesz a mult évi nagy alagi díj nyertese Pimolouche, a mult heti Infortuné díj győztese Energy, melyet ezuttal is tulajdonosa jelenleg az első urlovas Selmeczy fog lovagolni.

Külön szenzációja lesz jubileumi versenyeknek a hortobágyi csikósok versenye, melyet a városi tanács megbízásából Szabó Géza ménesmester szervezett meg. 12 csikós egyenlő csikós viseltben vesz részt a versenyen. Szép és szokatlan látvány lesz

a deli csikósok száguldása, versenye a pályán. A versenyre a győztesnek dr. Miszty Károly tiszti főügyész szép tiszteletdíjat adot, ezen kívül a 6 győztes mindegyike szép emléket fog kapni. A tiszteletdíjak olyan nagy és szép tömege jut ez alkalommal a többi versenyekben is a lovasoknak, amilyenre csak a béke időben emlékezhetünk. Ezuttal nemcsak urlovas, hanem jockey versenyek is lesznek s ez is újdonság ingerével fog bírni, mert hivatásos lovasok a békében lovagoltak csak utóljára a debreceni gyepen. Az ünnepi közgyűlésre, mely 14-én délelőtt 11 órakor lesz a városháza nagytermében, a meghívók már szétküldtek s a bejelentések szerint azon képviseltetni fogják magukat a szomszédos Bihar, Szabolcs, Szatmár vármegvék kiküldöttei. A páholyok íránt olyan nagy az érdeklődés, hogy

már majdnem az összes páholyokat előjegyezték. A mai naptól kezdve ugy az előjegyzett, mint a még szabadon maradt páholyok kiválthatók Aszmann Ferenc férfi divatüzletében, ahol a többi jegyek is kiválthatók már. Az előjelekből ítélve, a lovaregylet jubiláris versenyei ez alkalommal minden tekintetben méltók lesznek ahoz a nivóhoz, amilyenek a lovaregylet versenyei a békében voltak.

Hatezer levente versenye Debrecenben

A Csokonai színházban „Levente” című szindarab próbái folynak. A darabot a májusi levente ünnepélyek alkalmából leventék fogják előadni.

A szokásos megyei levente verseny június 19-én fog lefolyni. A nagyszabású versenyt céllovó verseny fogja megelőzni.

A versenyen hatezer levente fog részt venni a megyéből.

Törrel levágta vetélytársa fejét.

Budapest, április 29. Pozsonyi jelentés szerint egy Flador nevű 20 éves ukrán fiatal ember vetélytársát Muro Gyulát több késszurással súlyosan megsebesítette, majd rávetette magát és törrel levágta fejét a testéről. Fladort azonnal letartóztatták. A rendőrség kijelentette, hogy csak így módon tudott vetélytársától megszabadulni.

Feltörték egy debreceni illatszertár kirakatát.

A napokban betörök jártak a Széchenyi uca 24. szám alatt levő Weinberger Károly tulajdonát képező illatszertárban. Az uccára nyíló kirakat vasrollóját törték fel s a kirakatból körülbelül 40 pengő értékű parfümöt és kölnivizet lopnak el.

Hogy mi volt a céljuk az illatszerrek ellopásával nem lehet tudni, de mindenesetre nagy luxus a betöréstől, hogy ilyen fényűzési cikk miatt kockáztatják bőrüket. A rendőrség megindította a nyomozást kézrekerítésükre.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

**KÉNYSZER-
KÖLCSÖN**

kötvényeket leg-
előnyösebben
váltunk be

„PANNONIA”

kötvény-osztálya

Budapest, VIII., Kisfaludy uca 10
Telefon: József 356—31.



**BUDAPESTI NEMZETKÖZI
VÁSAR**

1927 Április 30-tól május 9-ig.

50% utazási kedvezmény

az összes belföldi vasutakon
és hajókon.

Vásári igazolványok kaphatók és felvilágosítást nyújtanak a:

Vásárfroda: Budapest, V., Alkotmány u. 8., valamint Debrecenben: Kereskedelmi és Iparkamara.

A vásárigazolványok ára: P 3.20.

Női divatkalapok megérkeztek!

Allandó raktár férfi divatkalapokból. A világhírű Gyukits és saját gyártmányu kalapok nagy választékban. Villanyerőre berendezett műhelyünkben javításokat olcsón és gyorsan készítünk.

Kósa Lajos és Fia kalaposmesterek
Raktár és műhely: Kossuth-u. 3., az udvarban.

UJDONSÁGOK

A Debreczeni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás. Egyelőre meleg és száraz idő, később ismét változás valószínű.

Istentiszteleti rend a ref. templomokban, vasárnap, május 1-én: Nagy templomban d. e. 9 ó. Hegedűs Kálmán, 11 ó. Nagy Sándor, fél 1 ó. lev. ifj. istentisztelet Mezey Béla, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel, Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Kovács Pál, fél 12 ó. ifj. istentisztelet Uray Sándor, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély dr. Szász Imre, Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. dr. Révész Imre, d. u. 3. Kovács Pál, Ispótyai templomban d. e. 10 ó. Szele György, d. u. 5 ó. Nagy Sándor. Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Nyíltelenen d. u. 3 ó. Kardos Lajos, Nyulasharag d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Csapókerében d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. Szegényházban d. e. 10 ó. Zám hely Sándor. Kollégium Oratóriumában d. e. 8 ó. Kustár Daniel, d. e. 9 ó. Kovács János.

Vagyongyárbán szombat d. u. 3 ó. Uray Sándor.

A róm. kath. templomban egész napos szentségimádás. Szentmisék a szokott rendben, utolsó mise fél 1 óra kor. prédikál Erdődy Bakaes Iván, d. u. 6 óra kor. Takácsy Dénes.

Az evang. templomban az istentiszteletet f. hó május 1-én, vasárnap d. e. 10 ó. Uray Sándor ref. lelkész tartja. Farkas Győző Békésében prédikál.

A görög szertartású róm. kath. templomban: 7 óra kor reggeli istentisztelet, 8 óra kor diákmise, 9 óra kor katonamise, 10 óra kor nagymise, utána kivonulás buzaszenteleésre, fél 1 óra kor esendémise, D. u. 3 óra kor vécsernye, májusi ájtatosság szentségi kitéttel. Szent beszédet mond Papp Gyula parochus, sz. széki tanácsos. — A májusi ájtatosság minden esütörtök d. u. 6 óra kor lesz megtartva szentségkivételrel és sz. beszéddel és vasárnap d. u. vécsernye után.

A Férfliga tagjainak figyelmébe! E hó első vasárnapja előtti szombaton tartani szokott rendez ájtatosság sorrendjében ma az a változás lesz, hogy tekintettel a 6 órai Mária prédikációra, 7 óra kor nem lesz konferenciabeszéd, hanem nyomban a májusi ájtatosság befejezése után, férfiak gyónatása következik. Közös áldozás vasárnap reggel 7 óra kor a szentmise alatt. Igazgató.

HALARO selyem kalap!
15 pengő
FEKETÉNÉL

Röszvénynél Csuzná!
használja a híres
Király Balzsamot!
Bégen bevált háziszor.
Egy üveg ára 30 ezer kor.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvu” gyógyszerárban:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Elkártyázta a feleségét egy jázsági földbirtokos.

A férj a kártyás éjszaka óta nem tért haza.

Szolnok, ápril 29. Furesa büntetőfeljelentés és egyben szokatlan valóperi kereset érkezett a napokban a szolnoki törvényszékhez. H. M.-né te kintélyes jázsági földbirtokos felesége a feljelentő, gyanúsítottként pedig a földbirtokos legkedvesebb barátja; a község jegyzője szerepel a perben.

A feljelentés szerint H. M. földbirtokos április hó eleje óta megváltoztatva szolid életmódját, iszákos és kártyás lett. Egy alkalommal az asszony is vele volt mulatozásán, de nem sokáig bírta az iramot, az ital hamar megártott neki, elálmosodott, hazament és lefeküdt.

Másnap furesa dolgokat hallott a faluban. Azt beszélték, hogy az elmult éjszaka a férje vesztett és a végén — elvesztette őt is, a feleségét is.

Nem végérvényesen, csupán rövid időre. A nyertes pedig nem volt más, mint az ura legjobb barátja: a jegyző. Azt is megtudta, hogy aki az éjjel hazatért hozzá és kora reggel hazulról eltávozott, nem a férje, hanem — a jegyző volt.

Az asszony nem hitt a megdöbbentő pletykának, végül mégis kénytelen volt elhinni, mert a férje, az emlékezetes éjszaka óta egyáltalán nem tért vissza hozzá.

A különös feljelentés ügyében rövidesen megtartják a tárgyalást, ahol eldől, hogy mi igaz a regénybe illő furesa kártyapartiból és hogy milyen paragrafus alapján szolgáltat igazságot és elégtételt a bíróság a megsértett és meghurcolt asszony becsületének.

Elsülyedt egy uszály hajó a Dunden.

A hajó személyzetét megmentették.

Budapest, ápr. 29. Ma hajnalban egy Budapestről Bajára menő, téglával megrakott és Kummer Ferenc tulajdonát képező uszályhajó nekiment az összekötő vasúthíd egyik pillérének és megsérült. Rövid időre rá a mellette elmenő Deák Ferenc

szállító gőzös által okozott hatalmas hullámok átcaptak az uszályon, úgy hogy az vízzel telt meg és elsülyedt. A rajta tartózkodó 3 személyt a Deák Ferenc gőzös felvette. A révkapitányság a kihallgatásokat és a nyomozást megkezdte.

Öngyilkos lett, mert a férje husvétkor megloccsolta az asszonyokat.

Budapest, ápr. 29. A Rókus-kórház öngyilkossági osztályán tegnap meghalt Karácsonyi Lászlóné, egy cipész mester 27 éves felesége, aki pár nappal ezelőtt az Ilka uccai lakásán öngyilkosságot követett el. Karácsonyi Lászlóné öngyilkosságát azért követte el, mert

férje kéthónapi házasság után az asszony tiltakozása ellenére, husvétkor loccsolni ment.

Férje felkereste összes ismerőseit, megloccsolta azokat, ezért

a férj és az asszony között civakodás támadt.

Ettől az időtől kezdve az asszonyon buskomorság jelei látszottak,

férjét féltékenységével üldözte,

végül lúgkóval megmérgezte magát, amely tegnap délután halálát okozta. Holttestét a honctani intézetbe szállították.

Ki a csehekkel! E cím alatt közöl egy hatalmas cikket egy lengyel „Önállóság” című folyóirat. E cikkben Jehlicska ismét visszatért régi ideáljához: a Felvidéket vissza kell csatolni Magyarországhoz. Az elkövetett cseh sajtó csodálkozik, hogy ilyen nyomtatvány megjelenhetett Lengyelországban. Jehlicska nyíltan kimondja, hogy csak egy lehet a tótokon segíteni, ha a csehektől elválnak. A boldogulás útja egy, hogy a magyaroknak baráti jobbot nyújtsanak a tótok. Jehlicska cikkében alaposan megnyomja a tollat és Masaryk elnökről megállapítja, hogy nem is cseh, hanem cigány. Ez a tétele

talán nem is oly bizonyos, mint az, hogy a cseh prepotencia csakugyan cigányuttra került!

Kétszáz csirke érkezett Budapestre repülőgépen. A Magyar Légiforgalmi Részvénytársaságnak ma délután 4 óra kor Mátyásföldre érkezett repülőgéppel kétszáz élő csirke jött Kasselből tenyésztési célokra. A szállítmányt délelőtt adták fel Kasselben. A csirkék, amelyeket a címetten kívül egy állatorvos is vart, egészséges állapotban érkeztek meg.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáöntése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Sziv ucca 14—15. Telefon: 3—56.

Pézsmapocok, patkány és egérirtáshoz
a legbiztosabb szer a
RATOPAX
Házi állatokra ártalmatlan.
Kapható minden gyógyszerárban.

Májusi ájtatosságok. Régi idők szokásához híven, május hó folyamán ezidén is mindennap szentolvasót és Mária-litániát tartanak a katolikus templomban. Az első májusi ájtatosság ma, szombaton délután fél 6 óra kor lesz, amelyen a szentbeszédet Fejér Imre káplán mondja. A litániát a hívek éneklék. Takácsy Dénes pedig régi magyar énekeket ad elő.

A Katolikus Figyelő májusi száma most hagyta el a nyomdát s rövidesen az előfizetők asztalára kerül. Közli Bjelik Imre püspöknek az öngyilkosság járványáról szóló főpásztori irását. Agárdi László cikkét s kimerítő tudósítást ad a Szent László Dal-egylet zászlószentelelésének előkészületeiről. A tárca rovat tartalmazza Zivuska Andor mélytartalmu versét s egy csinos elbeszélést. A mi albumunk rovat és a Szélfegyverek mellett gazdag a hírek rovata is, ahol feltűnő sok és igen érdekes apróság- gal kedveskedik a szerkesztőség. — A Katolikus Figyelő kiadóhivatala, Debrecen, Szent Anna u. 21. Előfizetés félévre 3 P.

A debreceni motorkerékpárosok kirándulása Erdőbényére. Népes értekezletet tartottak esütörtökön este a debreceni motorkerékpárosok az Angol-Királynő étteremben s az értekezleten igen sok fontos kérdés került megbeszélésre. Elsősorban is elhatározták, hogy a motorkirándulásokat a kedvező időjárás beálltával rendszeresíteni fogják. Vasárnap Erdőbénye fűrdőhelyre rendeznek kirándulást, amelyre eddig 17-en jelentkeztek Debrecenből, de csatlakozni fognak hozzájuk Böszörmény és Nyiregyháza motorosai is. Akik még részt kívánnak venni a kiránduláson, azok legkésőbb szombat estig jelentkezzenek Németh Nándornál. Indulás reggel fél 7 óra kor az Angol-Királynő előtt. Az értekezlet ezenkívül felkérte dr. Vitéz Kiss Józsefet a Motorkerékpáros Társaság agilis titkárát, hogy lépjen érintkezésbe a Tiszántúli Automobil Clubbal s annak elnökével dr. Kállay Miklós szabóesi főispánnal, mert a TTAC támogatásával akarják elérni, hogy a motorkerékpárosok központja a Tiszántúlon Debrecenben legyen.

Orvosi hír. Dr. Rásó Vilmos fogorvosi rendelőjét a Szent-Anna és Batthyányi uccák sarkán épült új városi héralotában helyezte át. Bejárt a Batthyányi ucca felől.

Abrahám István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatalnak megleltetésére. Volt Kozmann műterem.

Közönségnyilvánítás. Azon kedves rokonaink, jó barátaink és ismerőseink, akik felejtethetetlen édes anyánk özv. Kovács Mihályne elhunyt alkalmával mélységes fájdalomunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezton is hálás köszönetünket. A gyászoló család.

Építő mester urak figyelmébe!
Homokot
köbméterenkint
4 pengőért szállítok
Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPÓ UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

A polgármester hivatalában. Dr. Magoss György polgármester tegnap délelőtt megjelent hivatalában és átvette annak vezetését.

Ma nyitja meg a kormányzó a nemzetközi áruminta vásárt. A budapesti nemzetközi áruminta vásárt ma, — szombaton délelőtt 10 órakor nyitja meg Horthy Miklós kormányzó a kormány jelentésében.

Megnyitották a szolnoki új színházat. Szolnokról jelentik: Tegnap ünnepi előadás keretében adták át az újonnan átalakított szolnoki színházat hivatalosnak. Az ünnepi előadást a Cigánybáró került színpadra színelőző ház előtt.

Ma lesz a debreceni Hadimúzeum Egyesület közgyűlése. A debreceni Magyar Hadimúzeum Egyesület ma délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében tartja évi közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond elnöke mellett. A közgyűlés után Horváth Károly országos ügyvezető alelnök a párisi hadimúzeumról tart előadást.

Gör. kath. férfi liga 30-ikán este 7 órakor gyűlést tart. A tagokat ez utón is meghívjuk. Elnök.

Az ötödik emeletről leugrott egy leány. Budapestről jelentik: Ma délután 12 órakor a Jókai tér 10. sz. ház 5-ik emeletéről az udvarra ugrott Vidékerk Irén 20 éves úpesti leány. Mire a mentők megérkeztek, már meghalt.

Térzene. A m. kir. 11. honvéd gyalogezred zenekara Nóth Antal katonai főkarmester vezénylete mellett vasárnap délután 12 óra 30 perctől 13 óra 30 percig az Arany Bika teraszán kiváló műsorral térszert tart.

Már ők is látják! Cseh lapok felajdulnak, hogy a keleti Felföldön és főleg a magyar határvárosokban folyton erősödik a különböző kulturális akciók leple alatt ügött magyar propaganda. Nagyon gyakran letartóztatnak Magyarországból jött egyéneket, akik nem tudják igazolni magukat. Az irredenta veszedelme erősödik kapcsolatban az utóbbi magyarországi eseményekkel és főleg annak a terjesztésével, hogy a trianoni béke revíziója szükséges. Ezt bizony eléggé nem lehet hangoztatni, mondjuk mi.

MEGHÜLÉSNEK, náthánál, torokfájásnál, idegfájdalmaknál, szaglásnál naponta fél pohár természetes „Herkules” keserűvíz rendszeres gyomor- és bélműködést biztosít. — Kapható mindenütt.

Balesetek a pályaudvaron. Kovács János 22 éves gyári munkás a máv. műhelyben dolgozott egy vaseszterga pad mellett. Az esztergapad munka közben összeroncsolta balkezefejét s most a klinikán ápolják. — Sándor József 18 éves vasuti munkás a napokban egy tolató mozdonyra akart felugrani, de olyan szerencsétlenül esett el, hogy vállnercét törte. A rendőrség mindkét baleset ügyében megindította a nyomozást.

Nyukosz hirdetés. Értesítjük tagjainkat, hogy a fősoport f. évi május hó 1-től kezdve hivatalos órákat csakis minden kedden d. u. 5—6 óráig tart. Elnökség.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Az olaszliszkai milliós hamisítás értelmiszerzőjének bünperét május közepén tárgyalja a törvényszék.

Weingarten Jeromost Debrecenbe hozzák. — Májusban lesz a Bagdi—Mészáros végrendelet hamisítási per főtárgyalása is.

Az olaszliszkai felfedezett milliós hamisítás bünügye, amely annakidején országsszerte nagy port vert fel, ismét foglalkoztatni fogja a debreceni királyi törvényszéket. Ismeretes, hogy az olaszliszkai csodarabbi és fiai ellen hamispénz terjesztése miatt indították meg a bünvádi eljárást s ügyükben már jogerős ítéletet is hozott a bíróság.

Az olaszliszkai Friedländerek ügyétől azonban elkülönítették a Bécsben elfogott Weingarten Jeromos és a budapesti Friedländer Frigyes bünügyét, akiket a tulajdonképeni pénzhamisítással és az egész büncelemek-

mény értelmi szerzőségével vádolnak. Az érdekes bünügy főtárgyalása május közepén lesz a debreceni törvényszéken, amikor is dr. Jeney Miklós bünvetőtanácsa fog ítélni a két pénzhamisító felett.

Ugyancsak május közepén kerül tárgyalásra.

Ugyancsak május közepén körül tárgyalásra a Jenei tanács előtt a Bagdi—Mészáros-féle örökösödési, illetve végrendelet hamisítási bünper, amely mint ismeretes szoros összefüggésben volt a Takó-féle bünügygel s a legutóbbi Takó tárgyaláson is sokszor szönyegre került.

Revolver és törharc a hálósobában egy vakmerő rablóval.

Egy kereskedőt ki akart rabolni, majd mikor nem sikerült lelőtte.

Nagyszében, ápr. 29. Klein Oszkár nagydisznói posztlókereskedő arra ért fel, hogy egy tolvajlámpa fénye világít arcába és előtte egy ember áll posztollyal.

betörő pénzt követelt. Klein kijelentette, hogy pénze nincsen, mert a munkásait kifizette, de felajánlotta éráját és felesége ékszerait. Klein arra kérte a rablót, hogy engedje felkelni és átad mindent, csak ne

bántsa őt és a családját. A rabló mindenbe beleegyezett. Klein azonban öltözködés közben egy törrel nekirontott támadójának, aki erre rásütötte pisztolyát.

A dörrenésre összehutottak a szomszédok, a rabló pedig kiszökött az ablakon, magával vitte az órát és az ékszereket. Kleint, akinek lágyékába hatolt be a golyó, súlyos sebeivel szanatóriumba szállították.

Két gyermekgyilkosság Bösörményben.

Megirtuk legutóbb, hogy Sütő Erzsébet hajdubosörményi leány ellen gyermekgyilkosság gyanúja miatt bünvádi eljárást indított a debreceni ügyészség. Dr. Prineszberger Jenő központi vizsgálóbíró a törvényszéki orvos szakértővel együtt kiszállt a helyszínre s a nyomozás során — megállapították, hogy az újszülöttet már három héttel ezelőtt eltették láb alól. Az anya azzal védekezik, hogy kislánya halvaszületett, de miután ezt pontosan megállapítani nem sikerült, a leány ellen tovább folytatják az eljárást. — Ugyanekkor bejelentették a vizsgálóbíróknak, hogy pár nappal előbb egy másik gyermekgyilkosság is történt Bösörményben. — Egy gazdálkodó Kiss Mária nevű leány megfojtotta újszülöttjét, de mikor elakarfa ázni a szomszédok észre vették s feljelentették. A boncolás megállapította, hogy vízbe fojtotta Kiss Mária gyermekét s ezért a vizsgálóbíró a kórházban fekvő leányt előzetes letartóztatásba helyezte.

Tegnap ujszülöttek.

Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Mathi András fm. leány Erzsébet, Weisz Lajos mészáros fm. Róbert, Konczányi János kocsis halvaszületett leány Szakáll Ferenc timársegéd leány Gizella, Sipos András máv. fűtő leány Erzsébet és kettő törvénytelen újszülött.

Rendőri intézkedések május elsejére. A rendőrség megtett minden intézkedést az esetleges május 1-i rendezvények és tüntetések megállítására. Információnk szerint a rendőrség felügyelet alá helyezte az összes politikailag gyanús elemeket.

Tegnap halottak: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálosok jelentették be: Molnár Lajos ref. 1 napos, Kerecsi Anna gkath. 1 napos, Szalai Márton ref. 7 hónapos, Marozsán János gkath. 48 éves, Wágner István ref. 19 napos, Dudás Istvánné ref. 52 éves.

Dr. Weszeczky Oszkár orvosi rendelőjét a Szentanna uccai új városi bérpalotába helyezte át. Bejárat a Batthyányi uccai kapun.

Tíz évi fegyházza ítéltek egy gyilkos legényt. Békéscsabáról jelentik: A békéscsabai törvényszék Kukovich Mihály kisereti legényt, aki civakodás közben Such Istvánt agyonszurta, 10 évi fegyházza ítélte.

Prohászka-Breviárium. 112 oldal. „Élet” kiadása. Prohászka Ottokár lelke élő valóságban maradt reánk műveiben: sajnos, azt a gazdag kincsset, amely írói hagyatékát kiteszi, felmérni sem tudjuk, hiszen a kéziratok és tisztán gyorsírási lejegyzésekben meglévő munkáinak, elsősorban a konferencia-beszédeinek, számát sem tudjuk. — cikkei, tanulmányai pedig ióreszt összegyűjtetlenek. De ami előttünk van nyomtatott kötetben, az is a nagy lélek és nagy művész halhatatlan becsü alkotása. Erről a meglévő terméstről, áttekinthető anyagról ad számot az a kis kötet, amelyet Brisits Frigyes tett közzé Prohászka-breviárium címen. Brisits Frigyesnek az volt a célja, hogy egy, könnyen használható kötetben magának Prohászka Ottokárnak a megszólaltatásával élénk tárja a püspök, a tudós, a nagy hitzőnok lelkét. — Idézi a modern apostol probléma-kütyűjét, és három nagy léleképületét tárja elénk: a diadalmas világnézet, a harmonikus ember és a győzelmes élet palotáját. Egy-egy idézete mindig gondolat-sor, de a sorok egy-egy gondolatkor művészi zártságába illeszkednek. Szeme a kiválogatásban körültekintő, elmélyedése a nagy apostol gondolatának mindig világos megértéséhez segíti: a Prohászka-breviárium tehát emlék és örökség, igazi lélekfenyűkép arról az atvától, mesterről, elmékedőről, akit nemzetünk sirat. Emlék és örökség, amelyből élénk lép a lélek, a legnagyobb, legnemesebb, a legmagasabban szárnyaló magyar lélek. Az amatőr-kiallítású könyv ára 2 pengő 50 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben és a kiadó „Élet” Irodalmi és Nyomda Rt.-nél, Budapest, 1. Horthy Miklós-ut 15. szám.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik pótolhatatlan veszteségem alkalmából részvétükkel fájdalommal enyhíteni igyekeztek, ez utón mondok leghehálásabb köszönetet. Labossa Lajos.

Táplál Erősít Üdit



Allandóan friss csapolás
Németh Nándornál
Angol Királynő szálloda
sősarnoka és öttermében.

Megnyilt! Megnyilt!
MOLNÁR LIPÓT
szőnyeg és linoleum üzlete
Debrecen, Piac ucca 40. szám.

Ajánlja most megnyilt dusan felszerelt raktárát szőnyeg, függöny és linoleumokban.
Legelőssb bevásárlási forrás!
Kedvező fizetési módokat!
Padlók szakszerű bevonásal
Szabott árak!
Figyelmes kiszolgálás!

Trianon tükre.

Meghalt egy erdélyi kiváló magyar tudós. Meghalt Király Pál ny. főgimn. tanár. Tudós volt. Nemesak kis könyvtárt kitevő munkával gazdagította a történetírás tudományát, de a történeti tények rideg adataiba belevitte lelke meleg szeretetét. — Utolsó művét, Erdély történetét, melynek megírására br. Bánffy Ferenc pályadíjának elnyerésével bizott meg, be nem fejezhette, kihullott a toll a kezéből. E műben a történetíró tollát a próféta látnoki ihlettsége vezette. „Boldogabb lesz a magyar Erdélyországban, mint valaha volt. Mert szenvedések keresztútjában erényei fokozódtak, hibái elapadtak. Élni fog a magyar e földön a maga üdvére, az emberiség javára, az Isten dicsőségére!” Ugy legyen!

Savanyu a szőlő! Szegény morváknek feje a mi kérdéseinkben fájult meg. Egy brünni újság azt írja: Mussolininek és Bethlen grófnak külön-külön van oka elégedetlenkedni a dolgok adott helyzetével. Az egyik messze előre, a másik hátra néz. — Mussolini forradalmi imperialista, Bethlen legitimista royalista. Az egyik a robbanástól reméli az elgyengült, összevesztett közép-európai nemzetek fölötti hegemóniát, a másik a Szent István birodalmához való visszatérést. Magyarországon nagyon jól érzik az olasz protektorátus veszedelmét (?). Olaszországban pedig nem titkolják a magyar restauráció iránti bizalmatlanságukat. Magyarországot értékestámassza Olaszországnak, de nem kiinduló pontja Itáliának a nagy kalandokhoz. Még szép, hogy támasznak elismerik a mi megcsontított országunkat a kitünő morvák.

Keseregnek az oláhok Bethlen sikerén! Egy eddig olasz barátinak ismert oláh lap figyelmébe ajánlja Avarcsanak, hogy elmékedjék Mussolini felköszöntője fölött. A Duce melegebb hangot talált a hétmillió magyar miniszterelnöke számára, mint a 17 millió latin testvér (?) miniszterelnökével szemben. Ez a beszéd immár tehát ébresztő mindazok számára, akik a latin testvériségről beszélnek s akik a népek közötti kapcsolatot feloldhatatlannak tekintik. Nem szabad azt hinni, hogy Mussolini beszéde csak banketti tulzott udvariasságot jelent. Hiszen Torre képviselő hasonló stílusban beszélt a római parlamentben. A mai helyzetben Románia részére még mindig jobb a magyar-olasz szerződés, mint egy magyar-serb szerződés. Azután kérdi a szerbektől: „Nektek kisantant-beli szláv barátaink, hogyan tetszik ez a szerződés? Nem gondoljátok, hogy eljött az idő, hogy elhajítsátok a Nincsiés—Benes konzorcium pánszláv politikáját és most már velünk oláhokkal szolidaris politikát üzzetek Közép-európában? Mi oláhok immár világosan látunk: Mussolinica fides lépett a hajdan ismeretes graeca fides helyére!” — És ezt még ők merik a hűségéről (?) hírhedt oláhok mondania?!

Márton Gyula és Fia
kirakatai
feltűnést keltenek.

Rupert volt képviselőt elítélte a bíróság Zadravetz püspök megrágalmazásáért.

Budapest, ápr. 30. A törvényszék Méhes tanácsa Zadravetz István volt tábori püspök terhére elkövetett rágalmozás vétsége miatt 160 pengő pénzbüntetésre ítélte Rupert Rezső ügyvédet.

A büntetőtörvényszék egy másik hasonló ügyben ugyancsak 160 pengő

pénzbüntetésre és az ügyvédi költségek megfizetésére ítélte Rupertet.

Ugyancsak bűnösnek mondta ki rágalmozás vétségében a Frank-üggyel kapcsolatban írt cikk miatt Forbáth László hírlapírót, akit 100 pengő pénzbüntetésre ítél.

SZÍNHÁZ

Szombat este: **Te csak pipálj, Ladányi!** (Másodszer). C) bérlet.

Vasárnap délután fél 4 órakor:

Nem nősülök.

Vasárnap este bérletszűnetben: **Te csak pipálj, Ladányi.**

Hétfőn, A) bérletben: **Te csak pipálj, Ladányi.**

Kedden: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán: **Kubán Kozák-kórus.** — (Emelt árak).

Szerdán délután: **Troubadour.** (Fülszínház előadás).

Te csak pipálj, Ladányi.

A középosztály polgári moralitásának hajója a válságos idők viharos hullámain sulyos léket kapott. Inog, recseg, ropog a hajó s a vészes idők perceinek villanásszerűen megnyitakozó értelmében át kell értékelnünk mindent, amiben egy megelégedett kor naiv jó gyermekei álmatagon hittek. Megvilágosodtak előttünk a magyar bűnök s más fényben ragyog ma már az a sokat áhitozott ferenc-józsefi korszak is, amikor mindene meg volt a magyarságnak, csak az életerő hanyatlott meg benne.

Uri bűnök, vidám magyar rosszaságok, görögöttyes jólétében éltek, pipáltak a magyar urak, akik váltig hajtogatták, hogy nincs semmi baj, közben pedig az ősi föld csuszott, csuszott idegen kezébe. Urak ur volt, olyan hogy nem volt párja a földtekén, gáláns volt, vendégtartó, eszem-iszom hive, de korhely is volt. Ennek a boldog uraságnak még ma is kedves a romantikája, de keserű ízt kap, mihelyt a pipáló Ladányiak földönfutására gondolunk.

Csathó Kálmán az inogó hajóval tart, ő a középpolgári morál és romantika regőse s most bemutatásra került darabjában éppen a magyar föld előbbi bus drámáját rajzolja meg.

Dráma, tragédia lehetne, Csathó kezében „egy uri penzió története”. Egyszerű, sokszor szinte adomaizű beszélgetés Ladányiék között arról, hogy elszűnt a birtok, hogy nem lesz semmi baj, hogy majd Katica gazdag kérője jótáll az adósságért s végül arról, hogy nem tervköveselősokkal, hanem reális számításokkal és a

munka kiméletlen megragadásával maradhat a viharos felszínen az erővesztett középosztály.

Csathó legnagyobb ereje a nyugodt, biztos jellemzés. Alakjai közöttünk élnek és gondolkoznak. Mese-szövege érdekes, jelenetei poentírozottak.

A darabnak minden kelléke megvan arra, hogy épp oly kedves vendége legyen a közönségnek, mint eredetije, a regény.

A Csokonai színház előadása megfelelt a követelményeknek. László Gyula művészi érzékkel és eszközökkel rajzolta meg a pipáló Ladányit, aki jószívű, uri magyar, akiben gyakran felrémlik ugyan a mardosó önvád, de mindjárt bele is köt egy újabb rózsás tervbe s kacag hozzá: nincs itt semmi baj. A darab karakterisztikumát az ő alakítása nyújtotta. Thuróczy nyugodt, erős vonalakkal kimetszett bankos ügyésze, Szigetinek eredeti felfogással és bőszéges ötlettel megjártszott ispanja, a maga kezére ispankodó Pókai első-rangu erői voltak az előadásnak.

Halasi Mariska dinamikus erővel karakterizál s épp e fűtöttség révén gyakran tulragadtatja magát a valószűség területéről. Egyszerűbb gesztusai határozottan fejtik fel az indulatok esomópontjait. Dolgos Ida kedves, törekvő, egyre szinpadibb, szépen fejlődik, de egyénisége még mindig bizonytalan, játéka mintha sokszor csóddal fenyegetne. Agymotiváció a társalgást és a halk szenvedélyeket. Egyszerű feleleteket nemcsak szóval, hanem a gesztusok kombinált alkalmazásával ad meg. Rendezőre van szűksége, amit tehetsége folytán el is várhat.

Püspöki Rózsai Linka nőnije őszintén beszél, de játéka már nem mindig markáns eléggé.

Rajz Ferenc pompás parlagias dzsentri fiaja, Nádosi jókaias mérnökje, Halasiné kitünő Klementinája, Szabó Gyula ötletes Nuszbaumja, Szenczy Mária jóízű Sárija mind hozzátartoznak az előadás sikeréhez. De jók voltak Károlyi Vilmos, Virágháty Lajos s kisebb szerepeikben Pusztai Juliska, Köszegi Böske, Bakos Gyula és Besse Miklós.

Az előadást Thuróczy rendezte gondosan.

Szb.

A színházi iroda hírei:

Május 3-án és 4-én:

KOZÁK—KUBÁN—KÓRUS.
Jegyváltás.

Ma C) bérlet!

A budapesti Nemzeti Színház slágere

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!

Egy uri penzió története 3 felvonásban. Irta: Csathó Kálmán.

Ladányi földbirtokos László Gyula

Linka, felesége — Püspöki Rózsai

Katica, az unokájuk Dolgos Ida

Klementina, Linka

testvére — — Halasiné

Darázs Berci takarékpénztári ügyész Thuróczy Gy.

Boriska, a felesége Halasi Mariska

Marei, a fiuk — — Károlyi Vilmos

Vincez József.

földbirtokos — Rajz Ferenc

Aron Imre mérnök Nádasi József

Szabó doktor — Virágháthy L.

Jókai Péter béres-

gazda — — Szigeti Jenő

Nuszbaum, ügynök Szabó Gyula

Sári, szolgáló — Szenczy Mária

Ma, holnap és hétfőn este:

TE CSAK PIPÁLJ LADÁNYI!

Főszereplő: **László Gyula.**

Siessen jegyet váltani!

Holnap, vasárnap délután fél 4 kor:

NEM NŐSÜLÖK!

Mérsékelt árak!

Budapest leonészerűbb színháza

a Teréz körúti szinpad!!

Budapest legnépszerűbb komikusa:

SALAMON BÉLA

vendégszerepel május hatodikán és

hetedikén este 8 órakor a Csokonai

színházban. Az idei válogatott műsor

legnagyobb sikerű bohózatát látsza

el **Salamon Béla** kitünő társulatával.

Zsufolt házak, tomboló tapsok és

harsogó kacanások igazolták a bu-

daapesti nagy sikert!

Jegyek már most válthatók!

Emelt árak!

MŰZGŐ-SZÍNHÁZAK.

Szombat — Vasárnap.

APOLLO

TÁNC A NŐ KÖRÜL

vidám házassági honvodalom 8 fel-

vonásban, a főszerepekben **Laura La**

Plante és **Eduard Eweret Horton.**

Megelőzik:

ZIGOTO mint felesleges harmadik.

Flx Fex a négerék között.

VIGSZÍNHÁZ

A PÓTTARTALÉKOS

bohókás történet a békebeli katona-

életből 9 felvonásban.

Megelőzik:

VIGYÁZZ, HA JÖN A VONAT!

vigjáték 6 felvonásban.

A főszerepekben: **ZIGOTO.**

URÁNIA

Jules Verne halhatatlan regénye:

STROGOFF MIHÁLY

két részben, 16 felvonásban.

A főszerepekben: **Ivan Mosjoukin** és

Natalie Kovanko.

FRANK-, szmoking-ingek

150 ezer koronától

FRANK EDÉNÉL

ELPUSZTITHATATLAN

ALADIN

DUPLAERŐS

ZOMANGEDÉNYEK

JÓTALLAS MELLETT

KÁPHATÓK!

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében DEBRECEN

FRANK-, szmoking-ingek

150 ezer koronától

FRANK EDÉNÉL

„Meteorban“ vasárnap „Hat nap apacsok között“. Egy vakmerő riporter izgalmas kalandjai 9 felvonásban Harry Pillel és Colette Corderrel a főszerepekben. Előadások 7 és 9 órákor.

RADIÓ

Szombati műsor:

- 9.30: Hírek, közgazdaság.
- 11: Zongorahangverseny.
- 12: Hírek, közlemények.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 5: Idő- és vizállásjelentés. Utána a Király Színház zenekarának hangversenye.
- 6.25: Ifjúsági előadás. Teőreökné. Arányi Mária: „Simonyi őbester.“
- 6.50: Testnevelési előadás.
- 7.30: Műsoros est.
- 9.15: Hírek, közlemények és lóversenyeredmények.
- 9.45: Cigányzene.
- 11.15: Withe Band.

KÜLFÖLD:

- 4.30 Frankfurt: Lehár Ferenc operettekéből.
- 5.00 Hamburg: Táncczene.
- 6.00 Pozsony: Hangverseny.
- 6.30 Toulouse: Táncczene.
- 7.00 Bécs: Falstaff.
- 7.30 Königsberg: Beethoven IX. szimfóniája.
- 8.00 Breslau: Beethoven emlékkünnepély.
- 8.30 Berlin: Vidám Weck end.
- 8.45 Toulouse: Hangverseny.
- 10.15 Leipzig: Táncczene.
- 10.30 Berlin: Táncczene.
- Breslau: Táncczene.
- 10.45 München: Táncczene.

SPORT

A Dréher-serlegdöntő mérkőzés.

A november 14-én döntetlenül végződő Dréher Imre serlegdöntőben ütköznek meg holnap a keletmagyarországi válogatottak a budapesti amatőr I. osztály válogatottjaival. A mérkőzésre az előkészületek már megtörténtek s nyilvánosságra ke-

ült a két csapat összeállítása is, amely a következőleg fest:

Keletmagyarország: Milotay, Kerezsi, Bertalan, Szlamek, Fejér, Pálinkás, Schreiber, Tárkányi, Guttmann, Bobák, Fried I.

Budapest: Riesmayer, Jancsár, Takács II., Baló, Kléber, Babrik, Koffler, Mersva, Kalas, Reinhardt, Kálix. Tartalék: Waschmann, Urbán.

A fentiekből láthatólag mindkét csapat összeállítása a legteljesebb mértékben sikerültnek mondható. Különösen áll ez a keleti együttesre. Így biztosítva van az őszhez hasonló nivós, erős, nyílt küzdelem. Nyílt küzdelem, mert hiszen az ősszel is a pesti csapat volt a favorit, de a keleti csapat olyan tüzzel, szívvélélékkel küzdött, hogy a győzelmet is megérdemelte volna, nem hogy a döntetlent. Így van ez most is. A budapesti csapat papirforma szerint, ha talán erősebbnek is látszik, a differenciát lelkesedéssel, győzniakarással könnyen eliminálhatja a keleti válogatott csapat, sőt a győzelmet is megszerezheti.

A ritka sportélvezetet ígérő mérkőzést jó idő esetén bizonyára rekord számú publikum fogja végig nézni. A mérkőzés bírója Viczenik Ede lesz.

Előzőleg A II. oszt. válogatott csapat az ifj. válogatottakkal játszik.

A vasárnapi programot kiegészíti a DEAC—NyKISE bajnoki mérkőzés. Az őszről elmaradt mérkőzés hátralévő 18 percét Nyiregyháza játsza le a két csapat s azután barátságos mérkőzést játszanak. Az eddigi eredmény 3:1 a DEAC javára s így a két pontot bizonyára megtudja őrizni magának az egyetemi csapat. Bíró: Balla Zoltán.

A ker. ifj. kapitány a serleg mérkőzés előtt a II. o. válogatottak ellen játszó ifj. válogatottat az alábbiak szerint állította össze: Soltészky, Várdav, Szunyogh, Herendy, Magyar I. DTE, Engel, Varga, Vértés, Magyar II., Sarok DKASE, Móri DVSC. Tartalék: Kerezsi, Ma-

rosán, Schneider. A kijelölt játékosok vasárnap délután 2 órára ingkivételével teljes felszereléssel tartoznak a Vasutas pályán megjelenni. — Ifj. kapitány.

545—1927. vh.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbírósnak 1926 Pk II. 16.087—4 sz. végzése folytán dr. Kardos Endre ügyvéd által képviselt Ujváry János debreceni lakos javára 10.000.000 K tőke, ennek 1925 dec. hó 4.-től 18 százaléka kamatai 215 P 28 f. eddigi, a lenti és a még felmerülő költségekből álló követelésének behajtása végett eddig fizetett összeg betudásával **1927. évi május hó 6. napján, délután 3 órakor Debrecenben, Buday Ézsaiás ucca 39. sz. alatt** felülfoglalt s 6.042.000 K-ra becsült koremszabrendezés, borok, butorok stb. álló ingóságok nyilvános bírói árverésen készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1927. ápr. hó 18.

Tihanyi Vilmos.

kir. bír. végrehajtó.

A MAI TŐZSDE

A pengő 9063.75.

Zürichi zárlat: Páris 2036.5, London 519 ötnyelcad, Newyork 519 hétnyelcad, Brüsszel 7228.75, Milánó 2770, — Amsterdam 20801.25, Berlin 123.25, Wien 7316.25, Szófia 376, Prága 1540, Budapest 9063.75, Belgrád 913 egy-nyelcad, Bukarest 329.

Külföldi valuták: Angol font 27.82—98, belga frank 79.02, cseh korona 16.91—17.03, dinár 10.03—09, dollár 572—574.40, francia frank 22.60—90, hollandi forint 229.15—230.15, leu 3.52 67, lira 30.20—75, német márka 135.77—136.27.5, osztrák schilling 80.52.5—87.5, svájci frank 110.10—50.

Terménytőzsde: Irányzat buzában tartott, egyebekben szilárd, forgalom közepes.

Hivatalos árak közül a rozs pesti-vidéki 28.90—29.00, egyéb 28.80—90,

zab I. rendű 23.00—23.40, közepes 22.80—23.00, tengeri 20.55—76, buza korpa 19.00—19.20.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 687, felhajtás 277, eladatott 210. Árak: könnyű 152—157, nehéz 170—82.

Vásárok jegyzéke.

Április 30-án, szombaton.

Állat- és kirakodóvásár: Rákócztalva.

Állatvásár: Apátfalva, Csongrád.

Sertésvásár: Szeged.

Sertés- és kirakodóvásár: Debrecen

Május 1-én, vasárnap

Állat- és kirakodóvásár: Felsődabas, Tápióbicske, Tiszakürt, Tiszánána, Tököl.

Kirakodóvásár: Apátfalva, Csongrád, Senyeháza.

Ló- és kirakodóvásár: Debrecen.

Ló-, marha- és kirakodóvásár: Szeged.

Lóvásár: Sopron.

Május 2-án, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Ács, Balatonkiliti, Bácsalmás, Bába, Bonyhád, Csorna, Érd, Gyékényes (sertésvásár bizonytalan), Kápolna, Kiskőrös, Kölcse, Kőtelek, Magyaróvár, Majs, Marcali (sertésvásár bizonytalan), Mernye (sertésvásár bizonytalan), Nagyatád (sertésvásár bizonytalan), Pécs, Pécel, Sárospatak, Sásd (sertésvásár bizonytalan), Sopron, Szentendre, Szikszó, Tiszaórs, Tolna, Vámospercs, Veszprém (felsőváros).

Ló-, marha- és kirakodóvásár: Debrecen.

Állatvásár: Lesencetomaj, Balassagyarmat Dunavecse, Zirc (sertésvásár bizonytalan).

Május 3-án, kedden

Állat- és kirakodóvásár: Beled (hónaposvásár), Jákóhalma, Kölesd, Megyaszó, Tótszerdahely (sertésvásár bizonytalan), Vasvár (sertésvásár bizonytalan), Vásárosnamény.

Állatvásár: Bicske (sertésvásár bizonytalan), Kisterenye, Mezőtúr.

Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Debrecen, Dunavecse, Zirc, Jászkisér, Szentkereszt.

Marha- és kirakodóvásár: Nagycsákány.

„Hajdusági“ férfi ruha áruház

Piac ucca 67. szám. (Frohner-szálló épület.)

Tavaszi tájékoztató árjegyzéke:

Gummi kabátok:

- Oriási választékban 22 pengő
- 24 pengő
- 22 pengő
- 32 pengő
- 36 pengő
- 40 pengő
- 48 pengő

Férfi felöltők:

- Strapa felöltő 32 pengő
- Divat színű felöltő 40 pengő
- Vipkord felöltő több színben 64 pengő
- Divat lusz er 80 pengő
- Burberi felöltő 90 pengő
- Dublé vipkord kabát 100 pengő

Férfi öltönyök:

- Strapa öltöny 34 pengő
- Sok szíjben 34 pengő
- Divat öltöny 40 pengő
- Tartós jó szövetből, divatos szabásban 56 pengő
- Vipkord öltöny 72 pengő

Kék öltönyök:

- nagy választékban, ugyanezek feketében 36 pengő
- 64 pengő
- 72 pengő
- 80 pengő
- 100 pengő

Különböző cikkek:

- Félhosszu bőrkabát sport fazonban 128 pengő
- Lengyel nadrág 20 p.-től
- Gyermekruha 16 p.-től
- F.u ruha rövid vagy hosszú nadrággal 30 p.-től
- Munkás ruhák 12 p.-től

Cimre kérjük ügyelni!

Cimre kérjük ügyelni!

APRÓ HIRDETÉSEK

Ha jót akar

akár áruban, akár anyagban, vagy munkában, legjobb és legolcsóbban kapja a 27 év óta fennálló

Földvári-jéle

debreceni első elektrotechnikai gyárában — Széchenyi 55. Tel. 168.

LEVELEZÉS

„Nem bánia meg” feligére levél van a kiadóban. 22.29.22. x

AJANLAT

Király kávé

mégis a legjobbak aromás, zamatos, a vévő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

Házmesteri

lakást adok magányos nőnek. Értekezni Hatvan ucca 5. 3453

Eav

vendéglő és több üzlethelyiség azonnal kiadó Boesky tér 8. szám. 3351

Kondorosí csárda

vendégszobával lakással mellékleteivel — azonnalra kiadó. Értekezni a helyszínen. 3400

Kalapok

legdivatosabb formákban legolcsóbban. — szalma kalapok 8. ala kítások 3 pengő. Ruhák, kabátok, gyermek ruhák legújamosabbban készülnek. Belvárosiban. Kossuth ucca 26. 3430

Jó házi koszt

bentékezésére és kihordásra kapható Varga ucca 22. ucca 12222

A Méliusz-tér 13. alatti tehermentes családirház eladó.

Értekezés ugyanott délután 2—3 óra között

Főzőnőnek

ajánlkozik középkorú nő, ki a háztartásba jártas, hosszabb ideig szolgált egy helyen, jó bizonyítvánnyal. — báhova elmegy. Vargakert. Közép ucca 11. szám. 3419

Hordós káposzta

adró és hasáb 1 kg. 24 fillér. Baruzs István. Rakovszky ucca 21. szám. 3454

Eav

szoba külön bejárattal butorozva vagy butor nélkül kiadó. Simonffy u. 12. 3457

Hafionatok

minden színben készíten kaphatók. Hajlat veszek, kikészítek. — Boczan fodrasz Hatvan ucca 2. 3499

Tűzifa

elsőrendű száraz azonnal házhoz szállítva legjutányosabban beszerezhető Herkules tűzifa telep. Károly Ferenc József ut 10. sz. Telefon 800. 62

Havonta

20 pengőért butorozott szobát konyha használatul kap, ha öt hónapra előre fizet. Méliusz tér 11. 3412

Jón és tűzkár

biztosításokat legkedvezőbb feltételek mellett fogad-ei Hitel-szövetkezet Csanó ucca 15. szám. 3412

5 fillér

kenyérsütés kilóia — Kőr sítódében K. Tóth ucca 1. Gyar ucca 4. alatt. 3420

Megérkeztek a tavaszi divatszövedek, melyből részletre is készítek női kosztümöt és férfi öltönyt. Tegdes János Péterfia ucca 42.

Ha ruháit

izlésesen és olcsón — akaria varratni, menjen Kurtásné (Nemes Anna) női szabóhoz. Vigkedvő Mihály ucca 13. szám. 67

Négy éves

kis leányommal emennek mindenesnek keyés fizetésért, vagy tartani kiadom. Kandia u. 8. 3358

Földet

és tórmelékert korlátlanul sürgősen elfogadok tőlteshez. Erőss Lajos ucca 67 Széchenyikert. 3448

„NIVO”

legmodernebb kölesőa könyvtár május elsejétől Piac ucca 75. 3440

Kiadó

lakás kettő külön szoba, konyhas lakás. — egész udvarral, kerttel május 1-re lelépéssel kiadó. Homokkert. — Szoboszlav Papp István u. 8. 3438

Jó házi koszt

kapható bentékezésre és kihordásra Rákező ucca 8. etkező. 3461

Jó száraz

kolbász 1 ker. 3 P 52. Nagy Lajos Hatvan 5. 53. szám. 3426

Kiadó

a Czuczuba 21 hold föld. Értekezni Péterfia 65. 3399

Eav

két ágvass uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Hainal ucca 1. szám. 3392

KERESLET

Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.

Kovács

szerszámot használtat veszek sürgősen Szőlőssy Lajos Batthyányi ucca 12. II-Szovát. 3461

Eav

megbízható munkás lakással eisejére felvétetik Honig sórak-tár. 3456

13—14 éves

kisleányt jobb családból, kizárólag gyermekek mellé keresek. Kurtásné, Vigkedvő Mihály u. 13. 63

Jól főző

fiatal mindenesit havi négyezer koronára felveszek. Csanó u. harminckilenc. 3450

Elveszett

női shawl esütörtök este Sas uccától színházig. Megtaláló jutalom ellenében sziveskedik kölcsönsegély zőnel beszozálatni. 3452

Szakácsné

és szobaleány felvétetik tanvára. Jelentkezni Szent Anna ucca 52. alatt. 3447

Mindentéle

üres cipőkrémes és — parket viaszos dobozat magas áron veszek. Busi ucca 14. sz. 3423

Gyermekszertető

gondos — tiszta — leány vagy asszony felvétetik kis gyermek mellé, ki házi munkában is segítkezik, közeli szőlőtelepre. Jelentkezni lehet Csemete u. 9. szám. 3404

Családi

házat 3—4 szobával veszek. Ajánlatokat cím és ármegjelöléssel — „Eladó ház” feligére a kiadóhivatalba kérek. 3342

Moskovits József urt divatszabó termébe valódi angol ujdonságok érkeztek!

Jobb házból

való becsületes perfect főzőnd felvétetik. Széchenyi ucca 46. sz. emelet. 3356

Eav

ügyes kiszolgáló leány fűszerüzletbe május 1-re felvétetik, jelentkezni Vigkedvő Mihály ucca 25. szám. fűszerüzlet. 3439

Eav

mindenes leány vendéglői konyhába felvétetik Sas ucca 2. 3451

Tisztességes

leány vagy asszony bejárónak felvétetik. Csanó 10. Auspitz festéküzlet. 3427

Ügyes

masamod leányok felvétetnek „Frici” kalap szalonba. 3429

ELADAS

Szép, modern ház utomnan épült adómentes nagy telekkel, gécponton van benne 2 lakás, hentes és főmenetű fűszerüzlet, berendezéssel vagy nélkül, fő vízü kút elköltözés miatt na — minden ellagoadó árért eladó. Sámson ut 3. szám. 3184

Motorkeréknár

0.5 Hp. teljesen új még használva nem volt — kedvező feltétellel eladó. Jeszenszky. Kossuth ucca 1. sz. 3450

Jókarban

levő használt siffon eladó. Baross u. 7. III. a. Ugyanott kvartélyos felvétetik. 3415

Makulatura

elszavapapír lamét kárpapírt különböző a kiadóhivatalba, ahol a készlet tart. x

Eladó földbirtokok:

Város alatt 135 kat. I. osztályú ondódi tanvás birtok egészben, vagy kisebb tételekben is eladó. Nagyszerűen 25 kat. I. osztályú tanvásbirtok. — Ondódon egy 6 és 3 és fél kat. I. osztályú tanvásbirtokok. — Apafán II kat. I. osztályú homok birtok. — Nagveserén 52 kat. II. osztályú tanvás homok birtok. Monostorpályi uton 72 m. holdas II. osztályú tanvás birtok jutányosan. Hosszapályi uton 50 kat. II. osztályú tanvásbirtok jutányosan. Ezen birtokok eladása felett kizárólag és egyedül Samu János rendelkezik. Piac ucca 41. szám. 27

Eladó

motorkeréknár 240 pengőért. márványasztalok 16 pengőért. antik órák Tokay. Csanó ucca 81. szám. 3359

Kertes ház

Hatvan uccai kert. Halastó 9. két szobás, modern lakással eladó. Értekezni Sziv ucca 20. 3455

Üvegek

különböző nagyságban eladók. Arany János ucca 47

Lusztér.

gyöngvörű nagy darab termek, ebédők, nagyobb üzlethelyiségek világítására alkalmas. rézből gyöngvörű díszítve, vakra és villanyra avvszerre, vagy felváltva használható eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1100

Fényképek igazolványba, fényképnagyítások bármilyen méretben, legolcsóbban Takács Vince műtermében

Hatvan ucca 18. szám

Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a

Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát 20 pengőtől	Szétkék férfi öltöny 56 pengőtől	Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tarós férfi szövet öltöny . 36 pengőtől	Vipkord öltöny 60 pengőtől	Csikos férfi nadrág 14 pengőtől
Divatos tavasz felöltő . . . 40 pengőtől	Vipkord felöltő 64 pengőtől	Sport nadrágok 16 pengőtől

Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-ból, valamint soffőr munkaruhákból.

A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.

MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.